

东台市人民医院

志愿服务彰显青春风采

□周武

八月,走进东台市人民医院门诊大厅,一个个充满青春活力的“红马甲”活跃在门诊大厅、自助机、内镜中心登记处、专家门诊处等各个岗位,他们担任“宣传员”“疏导员”“引导员”“讲解员”,给前来就医的患者和家属导医导诊、答疑解惑、维护秩序、扶老助残、劝阻吸烟……“这些朝气蓬勃、青春焕发的青年大学生志愿者,已成为医院今年暑期一道亮丽的风景线。”谈及今年的大学生志愿者,门诊部护士长夏亚琴赞不绝口。

今年7月,东台市团市委组织开展了2023年第九季东台籍大学生暑假社会实践活动,引领青年学子返回家乡参与社会实践,助力其成长成才。东台市人民医院团委充分统筹岗位需求,结合团市委实践活动要求,发布本院大学生志愿者招募令,来自天津中医药大学、南京中医药大学、徐州医科大学等高校100多名同学踊跃报名,经过医院岗前培训,70名医学生有序上岗。

在东台市人民医院门急诊,70名大学生志愿者分别组成了缴费服务组、购药服务组、陪诊服务组、控烟服务组、咨询服务组等5个小组,充分挖掘大学生志愿者实践服务能力。根据患者就医过程中,尤其是老年患者就医需求,医院团委结合医院工作实际情况和特点,精心谋划和制定具体可行的志愿服务活动方案,切实做到有安排、有计划、有活动,切实做到改善就医感受,提升患者体验。

来自江苏医药职业学院临床医学专业的王晶同学积极参与志愿服务,先后参与了19个志愿项目,志愿时长已达百小时,她说:“我的专业是临床医学,想通过暑期实践帮助别人,既能帮助我了解一些相关专业知识,还能丰富生活体验。”“我今年大一,第一次参加医院志愿活动,但在老师的帮助下很快就适应了工作环境,并熟练地投入到工作中。”来自



活动现场。(东台市人民医院供图)

徐州医科大学的徐同学一脸喜悦地说道。这个暑期,身穿红马甲的他们,穿梭在医院门急诊的各个角落,传递爱心,传递文明,传递责任。一抹亮丽志愿红,一道亮丽风景线。他们用脚步丈量温情,用行动温暖人心。热情周到的服务获得了医护人员和广大患者的一致称赞。

除了让青年大学生积极融入医院工作实践中,医院团委和门急诊还注重大学生学用结合,强化在志愿服务实践中,突出青年大学生学能所用。心

肺复苏急救术、院感防控知识、医患沟通技巧、消防安全知识……在志愿服务的过程中,不断推动青年大学生注重学习效果的实际应用,让暑期实践更具“实效性”。两个月来,累计开展各类培训11场次。

在暑期志愿服务实践的道路上,东医这群青年大学生志愿者们,肩负起医学生的使命和责任,用热血青春聚力医者仁心,用“奉献、友爱、互助、进步”谱写新时代的奉献之歌,让志愿服务绽放青春风采。

医卫新闻

滨海县通榆镇卫生院
医师节义诊送健康

在第六个中国医师节期间,滨海县通榆镇卫生院组织义诊团队开展义诊服务送健康活动。

义诊团队抵达现场后,便积极投身到紧张有序的活动中,为前来咨询的居民进行认真细致检查,耐心解答他们提出的各种问题,并提供测量血糖、血压、中医保健、健康咨询等多项医疗服务项目,还对存在疾患的居民做了初步的诊断并提供指导性建议。

本次活动共服务群众80余人次,发放健康宣传资料200余份。此次活动不仅扎实践行了“我为群众办实事”,还激励医务人员恪守新时期职业精神,坚守医者初心,锐意进取、扎实工作、用心服务,以实际行动诠释医务工作者全心全意为人民健康奉献的精神。

王选中

滨海县八巨镇卫生院
深入开展自查自纠

近日,滨海县八巨镇卫生院召开行风建设专题会议,对照“三严三实”,深入开展自查自纠,认真梳理部门存在的问题,明确整改重点,制定整改措施,确保服务工作落到实处。

建立长效机制,完善监督体系。以开展反腐倡廉制度建设为载体,着力推进制度建设,完善监督制约机制。重点抓好人、财、物的管理,继续实行“医院对社会、科室对医院、个人对科室”的行风建设三级承诺制,聘请院外社会监督员,接受社会监督;改进和增加测评渠道,广泛征求患者和群众的意见和建议,规范医疗秩序,净化医疗环境。强化责任,改善服务态度。在全院开展问卷调查,对住院病人满意度进行测评,并召开座谈会征求意见和建议;每周由分管领导和科室主任进行一次巡查,了解行风和服务上存在的不足,掌握第一手信息,以便发现问题及时解决,促进医院整体工作上台阶。

徐畅

亭湖区疾控中心

启动肺结核患者家庭医生签约服务

8月22日下午,亭湖区举办肺结核患者家庭医生签约服务启动会。区各基层医疗单位分管负责人、家庭医生签约服务条线联络员、结防医生、家庭医生代表共60人参加。

会议对结核病患者家庭医生签约服务工作进行了部署,明确家庭医生团队的工作职责,并对《家庭医生签约服务方案》进行了解读。会议要求,全区家庭医生服务团队充分发挥基层医疗卫生机构在结核病患者健康管理服务中的网底作用,提高肺结核患者诊疗依从性,提升患者服务质量。

结核病是全世界单一病原菌致死人数最多的疾病。WHO结核病报告显示,我国新发结核病患者数居全球第2位,新报告结核病患者数居我国甲乙类传染病第2位,是结核病疫情高负担国家之一。家庭医生签约服务将由家庭医生团队与每一位肺结核患者签订协议,免费提供基本



启动现场。(亭湖区疾控中心供图)

公共卫生服务、基本医疗服务、健康综合服务等多方面服务内容,更细致、更便捷地服务好患者,治愈肺结

核患者,减少肺结核的传播,为创建无结核社区奠定良好的基础。

孙彬

滨海现代农业产业园区卫生院
普及健康生活方式

为切实帮群众办实事、做好事,进一步提升辖区居民健康水平,提高健康意识,普及健康生活方式,近日,滨海现代农业产业园区卫生院开展健康讲座和健康进村义诊活动。

在义诊点,前来问诊的居民络绎不绝。医护人员们汗流浃背却依旧耐心地为重点人群、中老年人等居民测量血压,细致解答疑问,针对不同病症和个体差异提出合理的诊疗建议和治疗方案,他们还为大家讲解常见病、多发病的预防知识和注意事项。

此次活动提供了面对面、零距离的医疗服务,增强了广大群众的健康保健意识,深受欢迎。今后该院将继续举办活动,切实将关爱举措落到实处,营造健康生活的良好氛围。

左大鼎